
 

Maturitní otázka 12b - Speciální skupiny 
HZS 

Hasičský záchranný sbor České republiky plní kromě běžných zásahů, jako je hašení požárů 
nebo technické zásahy, také řadu specializovaných činností. K tomu slouží tzv. speciální 
skupiny, které jsou vybaveny speciální technikou a mají odborný výcvik pro konkrétní typy 
mimořádných událostí. Mezi nejznámější patří potápěčské jednotky, USAR týmy a lesní 
záchranné týmy (LESAR). 

Potápěčské jednotky HZS 
●​ Potápěčské skupiny se zaměřují na zásahy ve vodním prostředí. Jejich hlavním 

úkolem je záchrana osob z vody, například z řek, jezer nebo přehrad. !!!Technické 
zásahy!!! Dále se podílejí na vyhledávání utonulých osob. 

●​ Tyto jednotky musí být velmi dobře vycvičené, protože práce pod vodou je náročná a 
nebezpečná. Často pracují ve špatné viditelnosti, v chladné vodě a pod tlakem. 

USAR – Urban Search and Rescue Team 
●​ USAR tým je specializovaný záchranný tým určený pro vyhledávání a záchranu osob v 

sutinách. Nasazuje se především při velkých katastrofách, jako jsou zemětřesení, 
výbuchy nebo zřícení budov. 

●​ Tento tým je mezinárodně uznávaný a může být vyslán i do zahraničí. Je vybaven 
speciální technikou, například kamerami pro hledání osob pod troskami, 
vyprošťovacím nářadím nebo psy vycvičenými na vyhledávání lidí. V České republice 
působí například v Praze a v Ostravě. 

●​ !!!Certifikace USAR teamu!!! 
●​ Jedním z nejznámějších zásahů českého USAR týmu byl jejich výjezd do Turecka po 

ničivém zemětřesení v roce 2023, kde pomáhali zachraňovat lidi ze zřícených budov. 
LESAR – Lesní záchranný tým 
●​ LESAR je tým zaměřený na pátrání po pohřešovaných osobách v přírodě, zejména v 

lesích a těžko přístupném terénu. Spolupracuje často s policií a využívá moderní 
technologie, jako jsou drony, GPS nebo speciálně vycvičení psi. 

●​ Zároveň se jedná o tým, který se specializuje také na hašení lesních požárů, a to 
nejen v České republice, ale i v zahraničí. LESAR je tedy i mezinárodní tým, který 
může být nasazen při velkých katastrofách. 

●​ Hasiči v těchto jednotkách mají speciální výstroj, například pískové (ochranné) obleky 
určené pro zásahy v extrémních podmínkách. Členové LESAR jsou navíc často hasiči 
s širší specializací a působí po celé České republice. 

●​ Jedním z nejznámějších zásahů byl jejich výjezd k rozsáhlému lesnímu požáru na 
ostrově Rhodos v Řecku v roce 2024, kde pomáhali s hašením a ochranou obyvatel i 
přírody. 
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Speciální skupiny z pohledu zákona 
Činnost HZS ČR je upravena zákonem č. 238/2000 Sb., o Hasičském záchranném sboru 
České republiky. Tento zákon stanovuje úkoly a pravomoci hasičů. 
 
Podle zákona HZS: 
●​ provádí záchranné a likvidační práce při mimořádných událostech, 
●​ chrání životy, zdraví obyvatel a majetek, 
●​ podílí se na integrovaném záchranném systému (IZS), 
●​ zajišťuje připravenost na krizové situace. 
 
Speciální skupiny jsou součástí této struktury a vznikají právě proto, aby HZS dokázal 
efektivně reagovat i na velmi specifické a náročné situace. Zákon umožňuje vytvářet 
specializované jednotky a využívat moderní techniku i odborný výcvik. 
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